
Suolahden asukaskysely: 
meluhaitat 
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Meluhaittoihin vastasi tarkemmin 72 vastaajaa. Noin puolet heistä koki 

meluhaittaa päivittäin ja neljäsosa muutamia kertoja kuukaudessa (kuva 2).

Kuva 2. Asukaskyselyyn 

osallistuneiden vastaukset 

meluhaittojen yleisyydestä. 

Vaakapalkit kuvaavat vastausten 

kappalemääriä. Kysymykseen vastasi 

kaikkiaan 72 henkilöä.
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Suurin osa meluhaittojen tyypilliseen esiintymiseen vastanneista kertoi melun ilmenevän 
yleisimmin kaikkina vuorokauden aikoina (45/70), mutta yhteensä vajaa kolmasosa 
vastaajista nimesi meluhaittoja olevan erityisesti iltaisin tai öisin (Kuva 3). 

Kuva 3. Asukaskyselyyn 

osallistuneiden vastaukset 

meluhaittojen tyypillisestä 

esiintymisajankohdasta. Vaakapalkit 

kuvaavat vastausten kappalemääriä. 

Kysymykseen vastasi kaikkiaan 70 

henkilöä.
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Puolet vastaajista kertoi tyypillisen melutapahtuman kestävän muutamia tunteja, mutta 

vajaa kolmasosa kertoi meluhaittojen kestävän jopa vuorokauden kerrallaan (Kuva 4). 

Kuva 4. Asukaskyselyyn 

osallistuneiden vastaukset 

meluhaittojen tyypillisestä kestosta. 

Vaakapalkit kuvaavat vastausten 

kappalemääriä. Kysymykseen vastasi 

kaikkiaan 69 henkilöä.
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Melu häiritsi puolta vastaajista eniten ulkona, mutta lähes yhtä moni koki melun 

häiritsevän yhtä lailla sekä sisällä että ulkona (Kuva 5). 

Kuva 5. Asukaskyselyyn 

osallistuneiden vastaukset siihen, 

missä meluhaitat koetaan 

häiritsevimpänä. Vaakapalkit kuvaavat 

vastausten kappalemääriä. 

Kysymykseen vastasi kaikkiaan 70 

henkilöä.
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Melu koettiin lähes yhtä yleisesti erittäin häiritsevänä, häiritsevänä tai lievästi häiritsevänä 

(Kuva 6). 

Kuva 6. Asukaskyselyn vastaajien 

kokemukset melun häiritsevyydestä. 

Tähän kysymykseen vastasi 

kaikkiaan 71 henkilöä. Kaaviossa on 

esitetty vastausten määrä sekä 

kappaleina ja prosentteina kaikista 

kysymykseen vastanneista.
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Meluhaittoja kokeneista suurin osa koki melun huonontavan asuinviihtyvyyttä 

(56/69) ja noin puolet koki sen aiheuttavan yöunien häiriöitä ja/tai ärtymystä 

(Kuva 8). 

Kuva 8. Asukaskyselyn vastaajien 

nimeämät melun haittavaikutukset. 

Vastaajan oli mahdollista valita 

useita vaihtoehtoja. Vaakapalkit 

kuvaavat vastausten kappalemääriä. 

Tähän kysymykseen vastasi 

kaikkiaan 69 henkilöä.
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Meluhaitat asemoitiin yleisimmin tehdasalueen vastarannalle (Kuva 7), ja etenkin Sörkän 

alue, Majaniemi, Ruotintie, Alkula sekä Tippala korostuivat sanallisissa vastauksissa.

Meluhaitat asemoitiin yleisimmin 

tehdasalueen vastarannalle (Kuva 7), 

ja etenkin Sörkän alue, Majaniemi, 

Ruotintie, Alkula sekä Tippala 

korostuivat sanallisissa vastauksissa.

Taustakartta © Maanmittauslaitos,
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Lukuisten sanallisten meluhaittoja kuvaavien vastausten perusteella äkillinen 

kova kolina, pauke, ujellus, kirskunta ja jyly ovat yleisiä ja erittäin häiritseviä. 

Monissa vastauksissa melun kuvattiin toisaalta olevan kovaa, tasaista ja 

jatkuvaa huminaa. Melun kerrottiin voimalaitoksen seisokkeja lukuun ottamatta 

olevan ympärivuotista ja kantautuvan järven yli, mutta vaihtelevan päivästä ja 

sääolosuhteista riippuen. Melun kuvattiin olevan välillä niin voimakasta, että se 

kuuluu rakenteiden läpi tai häiritsee sisätiloissa kesäisin silloin, jos ikkunaa 

haluaisi pitää auki. 

Vastauksissa arvioitiin meluhaittojen aiheuttajaksi erityisesti tukkien käsittelyä 

sekä yleisesti työkoneita, joista nousi esille muun muassa trukit, kurottajat, 

sirkkelit, haketuskoneet sekä kuljettimet. Myös ajoneuvojen peruutuspiippaus- 

ja hälytysäänet sekä rekkaliikenne nimettiin häiritseviksi.
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Yksittäisissä kommenteissa kerrottiin, että melu aiheuttaa unihäiriöitä, 

ärtymystä ja pelkoa sekä pitkään jatkuessaan stressaa ja masentaa. 

Melun arvioitiin vaikuttavan alueen vetovoimaan sekä asuinviihtyvyyteen ja 

huonontavan talojen jälleenmyyntiarvoa. Jollakin se haittasi lomailua, esti 

yöpymistä tai vieraiden kutsumista mökille. Muutamat vastaajat harmittelivat, 

että luonnollista äänimaailmaa ei juuri koe. 

Sanallisissa vastauksissa oli myös joitakin vastauksia heiltä, joiden mielestä 

melu oli siedettävää tai haittasi vain lievästi ulkoillessa. 
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Melun vähentämiseksi kyselyvastauksissa esitettiin meluaitojen rakentamista 

järvelle päin, laitteiden parempaa kuntoa ja melusaastesuunnittelua sekä 

toivottiin ELY-keskuksen toimenpiteitä. 

Vastauksissa myös todettiin, että meluhaittojen korjaustoimenpiteet eivät ole 

olleet riittäviä.
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